



BUDAPESTI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
HIVATALA

Tárgy: Válasz megkeresésre
Hív. szám: -
Ügyintéző: Strausz-Guba Gréta r.szds.

Kovács Péter úrnak,

kmt+request-23541-d4358026@kimitud.org

Tisztelt Kovács Péter Úr!

A Budapesti Rendőr-főkapitányság (a továbbiakban: BRFK) Tevékenység-irányítási Központ részére 2023. november 24-én elektronikus úton benyújtott és a BRFK Hivatala részére továbbított megkeresése kapcsán, - melyben arról kér tájékoztatást, *hogy a BRFK Rendészeti Szervek Biztosítási Főosztály Rendbiztosítási Osztály engedélyezi-e a rendezvényeken az egészségügyi maszkhasználatot, illetve, hogy az egészségügyi maszkhasználattal szemben az azonosítást megghiúsító arceltakarás büntethető-e, továbbá, hogy a lakosság felé történt-e ezzel kapcsolatban egyértelmű állásfoglalás a közterületen megtartott gyülekezési törvény hatálya alá eső rendezvények vonatkozásában - az alábbiakról tájékoztatom.*

A BRFK a közterületen tartott gyűlések esetében a gyülekezési jogról szóló 2018. évi LV törvény (a továbbiakban: Gytv.) rendelkezéseit alkalmazza.

Aki a Gytv. hatálya alá tartozó gyűlésen (a továbbiakban: gyűlés) részt vesz köteles a rendőri felszólításra igazolni magát.

A Gytv. külön nem szabályozza az egészségügyi maszkhasználatot, a törvény 9.§ (2) bekezdése a gyűlés békés jellegét biztosító korlátozások esetében csak arról rendelkezik, hogy „ha a tudomásul vett bejelentés nem tartalmazta, a résztvevők nem viselhetnek védőfelszerelést, egyenruhát, vagy azzal összetéveszhető ruházatot, továbbá arcukat nem takarhatják el.”

A BRFK nem tett közzé állásfoglalást a gyűlésen az arcukat eltakaró személyekkel kapcsolatban. Amennyiben a gyűlésen a rendőri biztosítást végző állomány ilyen cselekményt észlel, minden esetben intézkedés alá vonja az arcát eltakaró személyt és tájékoztatják, hogy cselekménye jogszabályellenes, majd felszólítják, hogy a jogszabálysértést szüntesse meg, vagy a gyűlés területét hagyja el.

Tájékoztatom továbbá, hogy a rendőrség a jogszabályokban meghatározott feladatait ellátó jogalkalmazó szerv, amely nem rendelkezik jogkörrel arra, hogy az állampolgárok megkereséseire a jogszabályok hivatalos értelmezését adja.

Cím: 1557 Budapest Postafiók: 1.

Telefon: 443-5282

e-mail: hivatal.brfk@budapest.police.hu KÉR azonosító: ORFK BRFK

Az államigazgatási szervektől származó, jogi iránymutatást tartalmazó leiratok, iránymutatások és egyéb informális jogértelmezések jogbizonytalanságot teremtenek, mert noha a bennük foglalt jogértelmezésnek semmiféle jogi ereje, kötelező tartalma nincs, azonban alkalmasak arra, hogy a címzettek kötelező előírásként kövessék azokat, esetlegesen a címzetteket ezzel megtévesszék. Ez a jogalkotás szabályainak megtartásával hozott jogszabályok érvényesülése ellenében hat.

Erre figyelemmel a Rendőrség csak a feladatkörébe tartozó, általa folytatott egyedi eljárások során végez jogértelmező tevékenységet, és tartózkodik attól, hogy erre irányuló megkeresések alapján a jogszabályi rendelkezések értelmezéséről általános tájékoztatást adjon.

Budapest, időbélyegző szerint

Tisztelettel:

**Bunyik Zsolt r. alezredes
rendőrségi főtanácsos
hivatalvezető**

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
01000-105/1309-5/2023.RP.